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O SR. PRESIDENTE (Deputado Julio Garcia) – 

Senhoras e senhores, boa-noite!  

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene. Convido para compor a Mesa 

as seguintes autoridades: 

Deputado Estadual Tiago Zilli, proponente da 

presente sessão solene. 

Deputado José Milton Scheffer, representante 

desta região; 

Deputado Federal pelo sul de Santa Catarina, 

Luiz Fernando Vampiro;  

Excelentíssimo senhor Desembargador do Tribunal 

de Justiça de Santa Catarina, filho desta terra, 

Doutor Osmar Nunes Júnior; 

Excelentíssimo senhor Prefeito municipal de 

Araranguá, César Antônio Cesa; 

Excelentíssimo senhor Vice-Prefeito do Município 

de Araranguá, Cristiano Tano da Silva Costa; 

Presidente da Câmara de Vereadores de Araranguá, 

Vereador Pedro Paulo de Souza;  

Comandante do 6º Comando Regional da Polícia 

Militar, Coronel PM Fábio da Silva Lisboa;  

Delegado Regional deste Município, Doutor Diego 

de Haro; 

Comandante da 3ª Companhia do 4º Batalhão de 

Bombeiro Militar do Município de Araranguá, Major 

Jihorgenes Luciano Borges; 

Deputado Estadual pelo Sul de Santa Catarina, 

Rodrigo Minotto; 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão solene foi proposta pelo 

Deputado Tiago Zilli, encampada pela Bancada do Sul 

do Estado de Santa Catarina e aprovada por 

unanimidade pelos demais parlamentares, no qual visa 

comemorar os 145 anos de Emancipação Política do 

Município de Araranguá. 



Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional, composição de Francisco Manuel da Silva e 

de Joaquim Osório Duque-Estrada, pelo Grupo Mistura 

Fina, composto pelos integrantes Ronaldo Almeida, 

Neto Nunes e Eduardo Nunes. Vamos ouvir a 

interpretação do Hino em posição de respeito. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Julio Garcia) – 

Agradecendo a presença das senhoras e dos senhores, 

tenho a honra de passar a Presidência dos trabalhos 

para o excelentíssimo senhor Deputado Tiago Zilli, 

na qualidade de proponente da presente sessão 

solene. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Tiago Zilli) – Muito 

obrigado, Presidente Julio Garcia. Boa-noite 

senhoras e senhores!  

Hoje é uma noite de festa, uma alegria muito 

grande, por comemorar esta cidade tão querida, de 

tantos encantos, de tantas pessoas que fazem 

Araranguá e fazem a nossa região ter muito orgulho.  

Quero cumprimentar o Prefeito César Cesa, muito 

obrigado César, parabéns pelo trabalho, por conduzir 

tão bem este município; cumprimentar o Deputado Luiz 

Fernando Vampiro, meu amigo, assumindo agora como 

Deputado Federal da nossa região; Deputado Rodrigo 

Minotto, meu colega da bancada também, muito 

obrigado pela presença; Deputado José Milton 

Scheffer também um trabalho excepcional, parabéns, 

muito obrigado por estar presente; Desembargador 

Osmar Nunes, nosso amigo, que honra ter vossa 

excelência aqui nesta noite para abrilhantar o nosso 

evento; cumprimentar também Vice-Prefeito Tano, e 

sua esposa; cumprimentar o Lisboa; cumprimentar 

também o Paulinho Presidente da Câmara; o senhor 

Delegado de Polícia, muito obrigado por estar aqui 

presente. [Transcrição: Northon] 

Quero dizer que hoje é uma noite especial na 

Assembleia Legislativa, nosso objetivo é fazer uma 

homenagem para toda a nossa região, mas claro, aos 

145 anos de Araranguá.  

 Deputado Julio, muito obrigado pelo apoio, 

quero agradecer em seu nome ao pessoal da 

Assembleia, por ter preparado todo este evento, 

todas as pessoas que vieram, que fizeram parte para 



que hoje, possamos comemorar, porque 145 anos de 

história, de luta, não poderia passar em branco e 

Araranguá merece este presente. Cada um que está 

aqui merece por ser araranguaense, por pertencer a 

esta região. Confesso que foi difícil escolher os 

homenageados de tantos nomes que apareceram. Eu 

gostaria que todos se sentissem homenageados, porque 

eles representam uma fatia, os clubes de serviço, as 

pessoas, Araranguá vive, ela respira. Em nome do 

Prefeito César, quero cumprimentar todos os 

prefeitos aqui presentes, vereadores, lideranças que 

vieram prestigiar esta noite: Excelentíssimo senhor 

Prefeito do município de Araranguá, César Cesa; 

Vice-Prefeito do município de Araranguá, Cristiano 

da Silva Costa; o Comandante do 6° Comando Regional 

da Polícia Militar, Coronel PM Fábio da Silva 

Lisboa, neste ato, representando o Comandante-Geral 

da Polícia Militar de Santa Catarina, Coronel PM 

Emerson Fernandes; Delegado Regional do município de 

Araranguá, Diego de Haro, neste ato, representando o 

Senhor Delegado-Geral da Polícia Civil de Santa 

Catarina, Ulisses Gabriel; Comandante da 3° 

Companhia do 4° Batalhão de Bombeiros Militar do 

município de Araranguá, Major PM Jihorgenes Luciano 

Borges.  

A seguir, teremos a exibição de um vídeo 

institucional. 

 (Procede-se à exibição do vídeo.) 

 (Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Tiago Zilli) – 

Queremos registrar e agradecer a presença do 

excelentíssimo senhor Prefeito municipal de 

Balneário Arroio do Silva, Evandro Scaini; 

excelentíssimo senhor Prefeito do município de Ermo, 

Paulo Della Vecchia; excelentíssimo senhor Prefeito 

do município de Meleiro, Anderson Scardueli; 

excelentíssimo senhor Prefeito do município de Morro 

Grande, Clélio Daniel Olivo; excelentíssimo senhor 

Prefeito do município de Santa Rosa do Sul, Almides 

da Rosa; excelentíssima senhora Prefeita do 

município de Sombrio, Gislaine Cunha; excelentíssimo 

senhor Prefeito do município de Timbé do Sul, Vilmar 

Maffioletti; senhor Prefeito do município de 

Araranguá no período de 1982 a 1985, e Deputado 



Estadual da 12ª a 18ª Legislatura, Manuel Motta; 

excelentíssimo senhor Vice-Prefeito do município de 

São João do Sul, Ismael Santana de Oliveira; 

excelentíssima senhora Vice-Prefeita do município de 

Jacinto Machado, Noeli Zacca; excelentíssimo senhor 

Vice-Prefeito do município de Arroio do Silva, Jorge 

Luiz Freitas; excelentíssimo senhor Vice-Prefeito do 

município de Maracajá, Rudi Dassoler; excelentíssimo 

senhor Vice-Prefeito do município de Sombrio, Jeriel 

Gregorini Isoppo; senhora Secretária de Saúde do 

município de Araranguá e Coordenadora do Colegiado 

Intergestores Regional do Extremo Sul, Daiane Biff; 

senhor Secretário de Turismo do município de Praia 

Grande, Henrique Maciel; senhora Secretária de 

Educação do município de Araranguá, Mariluce 

Rodrigues da Silva; senhor Secretário Adjunto de 

Esporte e Turismo do município de Araranguá, 

Edemilson Machado de Carvalho; senhor Secretário de 

Esporte e Turismo, Planejamento, Indústria e 

Comércio do município de Araranguá, Emerson Heitor 

Almeida; senhor Secretário de Agricultura Pesca e 

Pecuária do município de Araranguá, André Bertoncini 

Zanette; senhor Secretário de Obras e Aviação do 

município de Araranguá, Odilon Coral Pietsch. 

[Transcrição: Guilherme] 

Convidamos para fazer uso da palavra em nome dos 

empresários do Sul, a Diretora Administrativa da 

Industrial Pagé LTDA., senhora Natalia Pascoali 

Boeira. 

A SRA. NATALIA PASCOALI BOEIRA - Excelentíssimo 

Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de 

Santa Catarina, Deputado Julio Garcia; 

excelentíssimo Deputado Estadual Tiago Zilli, 

proponente desta honrosa homenagem; excelentíssimo 

Prefeito municipal, senhor César Cesa, nosso 

anfitrião; e demais autoridades aqui presentes, 

representantes do município de Araranguá.  

Senhoras e senhores, hoje, meu coração se enche 

de orgulho e gratidão. Orgulho por celebrar os 145 

anos de Emancipação Política de Araranguá, esta 

terra que nos ensina todos os dias o valor do 

trabalho e da perseverança, tenho enorme gratidão 

por representar minha família e a Industrial Pagé, 

que há mais de seis décadas faz parte dessa história 



de crescimento e inovação. A história de Araranguá 

não é feita de datas e números, mas de pessoas e 

sonhos.  

Neste dia do município, reconhecemos aqueles que 

com o trabalho, dedicação e visão de futuro, 

ajudaram a transformar Araranguá em um polo 

industrial e econômico. É impossível falar desse 

progresso sem lembrar das raízes da Pagé, que 

nasceram do espírito empreendedor do meu bisavô e do 

meu avô, juntamente com minha avó Almira. Pessoas 

que dedicaram suas vidas a construir não apenas uma 

empresa, mas um verdadeiro legado de trabalho, 

inovação e compromisso com a nossa terra. Com o 

passar dos anos, esse legado foi abraçado pelos meus 

pais, Jorge e Angela, que mantiveram viva a essência 

de um negócio fundamentado em valores, integridade, 

dedicação e inovação.  

Atualmente, tenho o privilégio e a 

responsabilidade de seguir seus passos, dando 

continuidade a um trabalho que atravessa gerações e 

que carrega um propósito maior: crescer sem perder a 

alma, evoluir sem esquecer de onde viemos. Eu não 

falo só da Pagé, falo de todos aqueles que, como 

nós, acordam cedo, enfrentam desafios e não desistem 

de empreender nessa terra que tanto amamos. 

Araranguá não cresceu por acaso, cresceu com 

muito suor, sacrifício e união. Cada loja, cada 

indústria, cada oficina, cada prestador de serviço é 

parte desta engrenagem que movimenta a nossa 

economia e transforma vidas.  

Quando falamos de desenvolvimento, falamos 

também de impacto real na vida das pessoas. As 

empresas da nossa cidade geram milhares de empregos 

diretos e indiretos, movimentam a economia, 

contribuem com a arrecadação de tributos, promovem 

ações sociais, apoiam a educação, a cultura e o 

esporte. A Industrial Pagé, por exemplo, é 

responsável por mais de 1% dos empregos diretos do 

município de Araranguá e por quase 25% do retorno do 

ICMS para o município. Isso mostra que empreender é 

mais do que gerar lucro, é gerar impacto, é 

transformar a realidade ao nosso redor, e esses 

números ganham vida quando lembramos das pessoas por 

trás deles: o operário que dedicou 30 anos da sua 



vida à empresa, a mãe que garantiu um sustento para 

a família, o jovem que teve a sua primeira 

oportunidade no mercado de trabalho, empresários.  

As nossas indústrias são feitas de histórias de 

superação, de reinvenção e de esperança.  

Recebo esta homenagem não apenas como 

reconhecimento pelo que já fizemos, mas como um 

compromisso com o que ainda vamos construir. Nosso 

papel vai além da indústria, valorizamos pessoas, 

respeitamos tradições e sonhamos com o futuro de 

ainda mais prosperidade.  

Neste dia do município, celebramos Araranguá, 

mas não podemos falar de Araranguá sem falar de quem 

ajuda a construi-la todos os dias. Aos nossos 

empresários, meu mais profundo respeito; aos nossos 

trabalhadores, minha eterna gratidão, vocês são alma 

viva da nossa cidade. As indústrias sobrevivem 

porque existem pessoas que acreditam em sonhos e 

projetos, e a cada empresário vai aqui o nosso 

reconhecimento, que o legado de quem veio antes de 

nós, continue a nos inspirar, que a força do setor 

empresarial de Araranguá siga crescendo, inovando, 

gerando empregos e oportunidades, que a exemplo da 

Industrial Pagé e de tantas outras empresas, 

continuem mostrando ao Brasil e ao mundo a força da 

nossa gente.  

Por fim, peço que Nossa Senhora Mãe dos Homens, 

continue a nos abençoar e a guiar nossos passos, que 

Araranguá permaneça sendo este solo fértil de 

oportunidades, progresso e esperança, e que possamos 

juntos honrar os que vieram antes de nós e inspirar 

os que virão depois. 

Parabéns, Araranguá! Parabéns a todos que fazem 

desta cidade um lugar de sonhos possíveis. Muito 

obrigada! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Tiago Zilli) - 

Queremos agradecer e registrar também a presença do 

senhor Secretário de Finanças do município de 

Araranguá, João Inácio Barbosa; do senhor Secretário 

de Administração do município de Araranguá, Roni da 

Silva; do excelentíssimo senhor Presidente da Câmara 

de Vereadores do município de Araranguá, Vereador 

Paulinho Souza; Presidente da Câmara de Vereadores 



do município de Praia Grande, Vereador Hélio Roque 

Speck; excelentíssimo senhor Vice-Presidente da 

Câmara de Vereadores do município de Sombrio, 

Vereador Jonas D’Ávila; aos senhores Vereadores do 

município de Araranguá: Samuel Duarte Nunes, José 

Carlos da Rosa, José Carlos dos Santos, Juliandro 

Jacques, Mário Mano, Diran Martins, Douglas Michels, 

Samuel Jesuíno,  Evandro Conceição, Luiz Djalma 

Marcelino Júnior, Nelson Soares, Donizete Martins da 

Rosa, senhor Vereador do município de Turvo, Renato 

Fávaro, senhor Vereador do município de Meleiro, 

Michel Casteller Piazza, senhor Vereador do 

município de Santa Rosa do Sul, Juarez Lopes da 

Silva e também a Vereadora do município de Turvo, 

Cleonice Lima Silvano.  

Neste momento, convido para fazer uso da 

palavra, o excelentíssimo senhor Deputado Federal, 

Luiz Fernando Cardoso Vampiro.  

O SR. DEPUTADO FEDERAL LUIZ FERNANDO CARDOSO 

VAMPIRO – Boa-noite a todos e a todas! 

Cumprimentando o Presidente desta sessão, Deputado 

sulista Tiago Zilli, cumprimento a todos os demais 

integrantes da Mesa, o Presidente da Assembleia, 

Julio Garcia; Deputado José Milton Scheffer; 

Deputado Rodrigo Minotto; Prefeito César Cesa; 

demais autoridades civis e militares presentes aqui 

neste ato.  

Primeiro, gostaria de dizer a importância deste 

reconhecimento da Assembleia Legislativa para com a 

cidade de Araranguá. Nós não escolhemos onde vamos 

nascer, mas escolhemos o que se constrói na nossa 

vida. E cada qual que aqui está, seja através da 

solidariedade, do empreendedorismo, da irmandade, do 

seu dia a dia, no cotidiano da cidade, ajudou para 

que Araranguá chegasse nestes 145 anos com muita 

pujança, com resgate da autoestima, com obras 

impactantes, com futuro muito promissor a sua 

frente. 

Contudo, para que isso acontecesse, a cidade 

precisa de bons vereadores, bons prefeitos e vice-

prefeitos, bons servidores públicos municipais, 

estaduais e aqui resume essa essência.  

Então, como Deputado Federal, estamos irmanados, 

Prefeito César Cesa, na continuidade desta gestão 



plena, visionária, que pensa nas pessoas em primeiro 

lugar. Conte conosco, um abraço! Parabéns, Tiago 

Zilli, por esta linda sessão de reconhecimento ao 

município que constrói, solidifica e cada vez mais 

avança em prol de um futuro digno. Obrigado! 

[Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Tiago Zilli) - 

Queremos agradecer também a presença do senhor 

Vereador do município de Ermo, Marcelo Daltoé 

Ferreira; senhora Vereadora do município de Meleiro, 

Elixsandra Mota; senhor Vereador do município de 

Turvo, Valci Milanez; senhora Vereadora do município 

de Balneário Gaivota, Jussara Mattos; senhor 

Vereador do município de Timbé do Sul, Elias Macar; 

senhor Vereador do município de São João do Sul, 

Marcelo Pereira Lummertz; senhor Vereador do 

município de São João do Sul, Israel Oliveira de 

Vargas; senhor Vereador do município de São João do 

Sul, Luiz Vanderlei Alves.  

Convido para fazer uso da palavra, o 

excelentíssimo senhor Deputado José Milton Scheffer. 

O SR. DEPUTADO ESTADUAL JOSÉ MILTON SCHEFFER – 

Boa-noite a todos que saíram das suas casas para 

virem aqui, hoje, participar desta sessão em 

homenagem a nossa querida cidade de Araranguá.  

O meu primeiro cumprimento vai para todos que 

abrilhantam esta sessão. Cumprimentar, 

especialmente, meu colega Deputado Tiago Zilli, 

proponente desta sessão; da mesma forma, Deputado 

Rodrigo Minotto; Deputado Federal Vampiro; 

cumprimento muito especial ao Desembargador Osmar 

Nunes Junior, que saiu de Florianópolis para estar 

aqui presente. A presença dele aqui me lembra sempre 

do saudoso pai, Osmar Nunes, que como todos vocês 

que estão aqui nesta sessão, tinha Araranguá em seu 

coração e mostrava isso com muita facilidade para 

nós. Cumprimentar também Coronel Lisboa; da mesma 

forma o Prefeito César Cesa; o Vice-Prefeito Tano; e 

em nome deles, cumprimento a todos os prefeitos e 

vice-prefeitos aqui presentes. Cumprimentar também 

nosso Paulinho, Presidente da Câmara de Vereadores, 

muito importante na história de Araranguá.  

Quero ser bastante sucinto, mas é uma trajetória 

que deixa marcas em todos nós aqui da região. A 



pequena freguesia de Nossa Senhora Mãe dos Homens, 

há 150 anos, hoje se transformou na nossa capital 

das avenidas, a capital do vale de Araranguá, numa 

cidade maravilhosa onde as pessoas querem vir morar 

aqui, empreender nesta cidade. E ela é fruto de 

muitas mãos, é uma história muito rica, a história 

política-administrativa e comunitária do município 

de Araranguá. Quero prestar uma homenagem aqueles 

que não estão entre nós, mas que contribuíram com 

sua participação, com suas atitudes, com o seu amor 

pela cidade, para que a nossa Araranguá se tornasse 

o que é hoje. E muitas pessoas merecem ser citadas. 

Gostaria que, ao mencionar o nome desta pessoa, 

todos se sintam reconhecidos, principalmente aqueles 

nossos antepassados que já não estão mais entre nós, 

mas que dedicaram suas vidas para projetar a 

Araranguá do presente. E quando eu falo de um 

cidadão, que em 1955 disputou duas eleições, para 

dois cargos e se elegeu nos dois. Muitas pessoas 

talvez não tenham esse conhecimento, mas foi uma 

pessoa que se dedicou muito pela cidade de 

Araranguá, fez muito! Foi ele que apresentou aquela 

pequena freguesia para o Estado de Santa Catarina e 

projetou toda a nossa região, que ele continue nos 

inspirando. Eu falo aqui do ex-prefeito, ex-

deputado, que não está mais entre nós, Afonso 

Ghizzo. Ele é uma pessoa que nos inspira no dia a 

dia, está aqui o seu filho, a quem temos o 

privilégio da amizade, foi uma pessoa que nos tempos 

mais difíceis das gestões públicas, tornou-se o 

porta-voz do povo de Araranguá e de toda região, lá 

em Florianópolis, lutando pelos primeiros passos do 

desenvolvimento desta cidade. Ele, assim como 

milhares de outros araranguaenses, contribuiu para 

que Araranguá se tornasse a cidade que é hoje.  

Por isso, como deputado, tenho muito orgulho da 

história desta terra. E posso dizer de coração, que 

me sinto um verdadeiro araranguaense. Sei do 

potencial que essa cidade tem para crescer e se 

desenvolver ainda mais. Será com união, com 

trabalho, com esforço e com dedicação que vamos 

escrever os próximos capítulos, mas hoje é dia de 

parabenizar e homenagear a cada morador, cada 

cidadão, dos mais de 75 mil habitantes que a cidade 



de Araranguá tem. Todos são merecedores da nossa 

homenagem, do nosso reconhecimento por tudo aquilo 

que ela vai se tornar no futuro, uma terra muito 

boa, de gente ainda melhor. Então, não tenham medo, 

vamos seguir em frente, com coragem e esperança, 

construindo um futuro ainda melhor para a nossa 

gente. Esse tem que ser o propósito dos próximos 

anos daqui para frente, assim como foi lá no início, 

quando a cidade começou. Construir uma Araranguá 

cada vez melhor, uma cidade boa de viver, que 

ofereça oportunidades para as pessoas viverem bem e 

felizes com suas famílias aqui, nesta terra que 

tanto amamos.  

Nos próximos dias o Deputado Zé Milton vai ser 

avô de um menino araranguaense e isso me torna ainda 

mais comprometido com esta cidade. Que Deus continue 

abençoando e protegendo a nossa querida Araranguá e 

todas as pessoas que aqui vivem. Parabéns, 

Araranguá! Viva Araranguá! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Tiago Zilli) - 

Registramos e agradecemos a presença da senhora 

Vereadora do município de São João do Sul, Janete 

Farias; senhor Vereador do município de Criciúma, 

Marcos Machado; senhor Vereador do município de 

Santa Rosa do Sul, Josimar Paulo dos Santos; senhor 

Superintendente da Fundação Ambiental do município 

de Araranguá, Maurici Rodrigues; reverendo Pároco do 

município de Araranguá, Padre Jonas Emerim; senhor 

coordenador de Divisão E1 representando Lions de 

Araranguá/Centro de Araranguá, Águas Verdes e 

Araranguá Sul, Luiz Gonzaga Pereira; senhor Relações 

Públicas da Federação Catarinense de Autismo de 

Santa Catarina – Feamas, Luiz Vicente Costa; senhor 

Perito Regional da Polícia Científica do Vale do 

Araranguá, Rafael Olivo da Luz; senhora Diretora de 

Cultura do município de Araranguá, Michelini Vargas; 

senhor Coordenador Regional de Proteção e Defesa 

Civil, Rodrigo Rafael, neste ato representando o 

Secretário Mário Hildebrandt; senhor Diretor da 

Facisc, Édio Kunhasky Junior; senhora Assessora 

Parlamentar, Edna Antunes, neste ato representando o 

gabinete do Deputado Estadual Marquito; senhor 

Superintendente da Polícia Penal da Região Sul, 

Hélio Damian Filho, neste ato representando a 



Secretária de Estado de Justiça e Reintegração 

Social - Sejuri, Danielle Amorim da Silva; senhor 

Gestor, Dorvanil Vieira, neste ato representando a 

Magnífica Reitora do campus da Unesc, Luciane 

Ceretta.  

Convido para fazer uso da palavra, o 

excelentíssimo senhor Deputado Rodrigo Minotto. 

O SR. DEPUTADO ESTADUAL RODRIGO MINOTTO – Boa-

noite a todos! Boa-noite a todas! Que Alegria 

podermos participar de um ato comemorativo como o 

dia de hoje.  

Inicialmente, quero saudar o nosso Presidente da 

Assembleia Legislativa, o Deputado Julio Garcia; 

saudar o prefeito dessa querida cidade de Araranguá, 

César Cesa; o seu Vice-Prefeito Tano; os nossos 

colegas Deputados Tiago Zilli e José Milton; 

Deputado Federal Luiz Fernando Cardoso Vampiro; 

também saudar e agradecer pela presença do nosso 

eminente Desembargador Osmar Nunes Júnior, 

conterrâneo desta cidade, que muito nos honra com a 

sua presença e dignifica o Poder Judiciário do nosso 

Estado de Santa Catarina; também cumprimentar o 

Presidente da Câmara, o nosso amigo Vereador Pedro 

Paulo de Sousa, em nome dele, todos os vereadores e 

vereadoras aqui presentes; cumprimentar o Coronel 

Fábio Lisboa, que é o Comandante-Geral da Polícia 

Militar aqui da nossa região; ao Delegado Diego, 

também presente; ao Major Diógenes, do Corpo de 

Bombeiros Militar. [Transcrição: Meibel] 

Senhor e senhoras, que alegria podermos 

participar de um ato como este, 145 anos de 

Araranguá.  

Araranguá uma Terra de progresso, de 

desenvolvimento, de cultura e de belezas naturais. 

Quis o destino, hoje, Prefeito César Cesa, de o 

senhor poder estar conosco administrando esta 

cidade, que muito engrandece o nosso Estado, 

especialmente a nossa Região Sul. A apresentação do 

vídeo, demonstrou o crescimento e a evolução que 

Araranguá teve nesses últimos anos. Isso nada mais é 

do que o progresso e o que nos estimula a poder 

participar de um ato como este, comemorativo, é 

perceber o sentimento de cada cidadão e cidadã de 

Araranguá, do seu pertencimento a esta terra, com 



belezas naturais, como eu falei, do Morros dos 

Conventos, das ilhas, da Lagoa do Caverá, de tudo 

aquilo que vem desenvolvendo a indústria com o seu 

desempenho, a sua desenvoltura, como bem falou aqui 

a Natalia, o crescimento econômico desta cidade, o 

progresso, sendo uma das dez melhores cidades do 

Estado de Santa Catarina em desenvolvimento.  

Por isso, só tenho a desejar a cada um e a cada 

uma, felicidades! Parabéns, Prefeito César Cesa, e 

toda a sua equipe por este trabalho magnífico nesta 

cidade. E que tenhamos muitos e muitos anos ainda 

comemorando o progresso desta cidade. Conte conosco! 

Um forte abraço a cada um de vocês! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Tiago Zilli) - Muito 

obrigado, Deputado Rodrigo Minotto e demais 

autoridades da Mesa. 

A seguir, vamos ao momento que é o mais 

importante, que é a homenagem às pessoas que foram 

convidadas, representando o município de Araranguá. 

Neste momento, convido o mestre de cerimônias 

para dar sequência à homenagem. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Búrigo) – 

Senhoras e senhores, boa-noite! 

O Poder Legislativo catarinense celebra os 145 

anos de Emancipação Política do município de 

Araranguá, homenageando instituições e 

personalidades que contribuíram com o 

desenvolvimento do município ao longo destes anos de 

história. 

Fundada em 1728 e emancipada de Laguna em 1880, 

Araranguá cresceu com o trabalho de seus habitantes. 

Com um setor diversificado, avança no comércio, 

serviços, indústria e agricultura, além de preservar 

suas belezas naturais, como o Morro dos Conventos. 

Araranguá também se destaca por ter o único rio do 

continente americano que muda de cor, indo do azul 

turquesa ao verde musgo, devido à concentração de 

metais em suas águas. Seu desenvolvimento é 

impulsionado também pelo ensino superior, garantindo 

oportunidades para as novas gerações, consolidando-

se como um centro de formação acadêmica, atraindo 

estudantes de diversas regiões, especialmente com a 

presença do Curso de Medicina da Universidade 

Federal de Santa Catarina - UFSC. Os cursos ampliam 



as oportunidades e contribuem para o desenvolvimento 

local, beneficiando os alunos e a comunidade. 

Araranguá é considerada a cidade polo da Amesc, 

que reúne 15 municípios do extremo sul de Santa 

Catarina. 

Para fazerem a entrega das homenagens, 

convidamos o excelentíssimo senhor Presidente da 

Assembleia Legislativa, Deputado Julio Garcia; 

excelentíssimo senhor Deputado Estadual Tiago Zilli, 

proponente deste ato solene; excelentíssimo senhor 

Deputado Estadual José Milton Scheffer; 

excelentíssimo senhor Deputado Estadual Rodrigo 

Minotto; também para acompanhá-los, convidamos o 

excelentíssimo senhor Deputado Federal Luiz Fernando 

Vampiro. 

 Recebe a homenagem o Poder Executivo municipal 

de Araranguá, neste ato representado pelo 

excelentíssimo senhor Prefeito César Antônio Cesa.   

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Assembleia Legislativa presta homenagem à Câmara 

de Vereadores de Araranguá, neste ato representada 

pelo excelentíssimo senhor Presidente, Vereador 

Pedro Paulo de Souza. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a homenagem representando o 

Santuário Diocesano Nossa Senhora Mãe dos Homens, a 

paróquia mais antiga da diocese, neste ato 

representado pelo senhor Reitor padre Jonas Emerim 

Velho. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a Rádio Araranguá, neste ato 

representada pelos senhores sócios-diretores, 

Ricardo de Pellegrin Stopassoli e Eduardo de 

Pellegrin Stopassoli. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

excelentíssimo senhor Desembargador do Tribunal de 

Justiça de Santa Catarina, Osmar Nunes Júnior. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convidamos para receber a homenagem a delegada 

de Polícia Civil da Delegacia de Proteção à Criança, 

ao Adolescente, à Mulher e ao Idoso do município de 

Araranguá, senhora Eliane Márcia Chaves. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Em sessão solene, a Assembleia Legislativa 

presta homenagem ao prefeito de Araranguá, no 

período de 1982 a 1985, e deputado estadual da 12ª à 

18ª legislatura, senhor Manoel Mota.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a Secretária 

de Assistência Social e Habitação de Araranguá, 

senhora Dione Helena Ramos Cesa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

empresário Alveri Aguiar de Sá. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) [Transcrição: Taquígrafa Rubia] 

Prosseguimos com as homenagens desta noite, 

convidando para receber a próxima homenagem em nome 

do Serviço Autônomo Municipal de Água e Esgoto de 

Araranguá – Samae, o diretor-geral da instituição, 

Jairo do Canto Costa.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

A Assembleia Legislativa de Santa Catarina ainda 

presta homenagem ao Hospital Regional Deputado 

Afonso Ghizzo de Araranguá - HRA, representado nesta 

sessão solene pelo diretor, Kristian de Souza. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem à Rede Feminina de Combate ao 

Câncer de Araranguá, representada pela senhora 

presidente, Marta Angelita Pereira Dias. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem à TVSUL Catarinense neste ato 

representada pela senhora diretora-geral, Grasiela 

Drey. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Para receber a homenagem, representando o Rotary 

Club de Araranguá, convidamos o senhor presidente, 

Luciano Oliveira da Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Por toda a história e contribuição nesses 145 

anos do município de Araranguá, recebe a homenagem o 

Lions Internacional, neste ato representado pelo 

senhor coordenador da Divisão E1, Luiz Gonzaga 

Pereira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Nós prosseguimos com as homenagens desta noite, 

reconhecendo pessoas e instituições que fizeram 

parte desses 145 anos de história. 

Para receber a próxima homenagem, representando 

a Associação Empresarial de Araranguá e do Extremo 

Sul Catarinense - Aciva, convidamos o senhor 

presidente, Guilherme May. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Em sessão solene a Assembleia Legislativa presta 

homenagem à Câmara de Dirigentes Lojistas - CDL de 

Araranguá, representada neste ato pela senhora 

presidente, Dalva Maria Machado Leme. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a homenagem, em nome do Instituto 

Espírita Casa da Fraternidade, convidamos a 

presidente, Cátia Sirlene Gonçalves Hahn. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem 

representando a Industrial Pagé LTDA. e sua CEO, 

senhora Angela Fátima Pascoali Boeira, a diretora 

administrativa da empresa, senhora Natalia Pascoali 

Boeira Bon. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem do Poder Legislativo 

catarinense a Prodapys, neste ato representada pelo 

senhor fundador, Célio Hercílio Marcos da Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Por toda a história e contribuição nesses 145 

anos do município de Araranguá, recebe a homenagem o 

Center Shopping Araranguá, representado pelo segundo 

presidente, senhor Nivaldo Rizzotto. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O Poder Legislativo catarinense em sessão solene 

presta homenagem ao Caverá Country Park, 

representado pelos sócios-diretores, Antonio Eraldo 

de Souza Vieira e Tamarindo Vieira Salib. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A Assembleia Legislativa de Santa Catarina ainda 

presta homenagem em sessão solene, ao diplomata 

brasileiro, terceiro-secretário da carreira de 

diplomata e Subcoordenador-Geral de Patrimônio 

Histórico do Ministério das Relações Exteriores, 

senhor Marcel Soares de Souza, representado neste 

ato por sua mãe, senhora Jane Aparecida Soares de 

Souza. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o Comandante 

do 19º Batalhão de Polícia Militar de Santa 

Catarina, Tenente-Coronel PM Marcelo Bertoncini 

Zanette. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)[Transcrição: Milyane] 

Por toda a história e contribuição nesses 145 

anos do município de Araranguá, convidamos para 

receber a homenagem o prefeito do município de 

Araranguá no período de 1989 a 1992, Antônio Eduardo 

Ghizzo.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o médico e presidente da 

Câmara de Vereadores de Araranguá no período de 1975 

a 1977, Edward Avancini Mendoza, in memoriam, neste 

ato representado por sua filha, senhora Maria 

Beatriz Mendoza Sudbrack. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a homenagem, convidamos a primeira 

mulher advogada do município de Araranguá e sócia 



fundadora do Escritório de Advocacia Alborghetti 

Advogados Associados, Dra. Ivone da Rocha 

Alborghetti. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Prosseguimos com as homenagens desta noite, 

convidando para receber a homenagem o ex-atleta de 

renome internacional e empresário, senhor Aloísio 

dos Santos Gonçalves.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o professor 

de educação física e principal responsável pela 

preparação das equipes de Araranguá para os jogos 

escolares da Região do Vale do Araranguá – Jerva, 

Irmão Celeste Roman, neste ato representado pelo 

Frater do Colégio Murialdo de Araranguá e 

responsável pelo centro de aprendizagem Murialdo, 

senhor Ian de Labriola Soares. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Por toda a contribuição nesses 145 anos do 

município de Araranguá, convidamos para receber a 

homenagem o empresário Tadeu Valentim Zilli.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Por todo o trabalho e contribuição ao município 

de Araranguá, convidamos para receber a homenagem o 

agricultor Joacir Casagrande Ronchi. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A Assembleia Legislativa de Santa Catarina ainda 

presta homenagem a artesã Cantídia Neves de Souza, 

in memoriam, neste ato representada por sua 

sobrinha, senhora Verônica Souza Vianna. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a artesã Máxima Astrogilda de 

Souza, in memoriam, neste ato representada por seu 

sobrinho neto, senhor Rangel Souza Viana. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradecemos aos excelentíssimos deputados pela 

participação e entrega das homenagens. Mais uma vez 



os parabéns a todos homenageados e homenageadas da 

noite.  

Lembramos que esta sessão é transmitida ao vivo 

pela TVAL e pelo canal da Assembleia Legislativa no 

YouTube, onde ficará disponível para a posterior 

visualização. Muito obrigado! Tem a palavra 

novamente, Deputado Thiago Zilli. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Tiago Zilli) - Muito 

obrigado ao mestre de cerimônias. Parabéns a todos 

os homenageados, às famílias, uma noite memorável!  

Neste momento, convido para fazer uso da palavra 

em nome dos homenageados da noite, o excelentíssimo 

senhor Desembargador de Justiça, Osmar Nunes Júnior. 

O SR. DESEMBARGADOR OSMAR NUNES JÚNIOR – Boa-

noite a todos! Deputado Júlio Garcia, Presidente da 

Assembleia Legislativa, Barriga Verde; Deputado 

Estadual Tiago Zilli, a quem agradeço a indicação da 

homenagem; Prefeito de Araranguá, César Cesa; 

Deputado Estadual José Milton Scheffer; Deputado 

Estadual Rodrigo Minotto; Deputado Federal Luiz 

Fernando Vampiro; Vice-Prefeito de Araranguá, 

Cristiano da Silva Costa; Presidente da Câmara do 

município de Araranguá, Vereador Pedro Paulo de 

Souza; Comandante do 6º Comando Regional da Polícia 

Militar, Coronel Fábio da Silva Lisboa; Delegado 

Regional do município de Araranguá, Diego; 

Comandante da 3ª Companhia do 4º Batalhão de 

Bombeiro Militar, Major Jorge Luciano Borges; e 

demais autoridades, senhoras e senhores, todos aqui 

presentes. 

Com o seguinte pensamento: “É preferível à 

angústia da dor, à acomodação da paz”, eu saúdo 

todos os ilustres homenageados desta noite. Eu 

gostaria de nominá-los, porque têm muitos 

conhecidos, mas o tempo não permite. Isso é um 

exemplo de vida para muitos, inspiração para futuras 

gerações. Por favor, continuem inspirando a todos. É 

uma honra muito grande estar representando vocês 

neste dia de homenagem e de aniversário da bela 

Araranguá.  

Deputado Julio Garcia, amigo de longa data, fico 

muito emocionado sempre que retorno a Araranguá. 

Danielle, não aguenta mais ter que me acompanhar no 

tour que eu faço por Araranguá, sempre que chego, 



relembrando os bons momentos e sempre me emocionando 

com tudo que vejo. 

Por isso, preciso fazer rapidamente uma linha do 

tempo porque a cidade que me criou, hoje me 

homenageia. [Transcrição: Yasmim] 

Concluí o segundo grau em Araranguá no ano de 

1981, quando passei no vestibular para Matemática, 

em Florianópolis, na Universidade Federal. E para lá 

eu fui com o apoio e incentivo dos meus queridos, 

amados e saudosos pais, Osmar e Inês, a quem faço 

uma saudação especial. Fui para lá com todas as 

dificuldades, meu pai queria que eu fizesse 

faculdade de Direito, eu não queria, queria buscar 

sonhos, não sabia quais eram ainda, mas eu queria 

vencer a vida, queria constituir uma família, queria 

ser um homem de verdade. E dois anos após estar em 

Florianópolis, fiz o vestibular para Direito em 

Itajaí. Naquela época, só tinha a Universidade 

Federal e o Curso de Direito em Itajaí, e passei. 

Passei, comecei a ir à noite de ônibus Paulo Tour e 

durante o dia fazia faculdade de Matemática. Fiz 

isso por dois semestres, ficou difícil porque era 

caro e eu tinha que trabalhar, tinha que fazer uma 

opção, ou largava uma ou largava outra. Larguei a 

Matemática, larguei os números e assumi as palavras. 

Então, fui para Itajaí, não conhecia ninguém ou 

melhor, conhecia apenas uma pessoa, Dr. Jean, que 

morava em Itajaí e me recebeu, acolheu-me - era 

funcionário da Caixa Econômica, já bem de vida, na 

época - por poucos dias, evidentemente, até eu me 

situar, mas sou grato até hoje. Fui para Balneário 

Camboriú, não gostei de Itajaí, como se eu pudesse 

escolher alguma coisa na época. Mas fui para 

Balneário Camboriú, aluguei um apartamento lá no 

bairro das Nações, longe, demorava 1h30 hora para 

chegar à praia. O primeiro emprego que eu pedi foi 

na MB Imobiliária, fiquei lá um ano, fiz concurso 

para o Besc, passei, fiquei por dois anos, então fiz 

concurso para o Fórum, passei como técnico 

judiciário, até concluir a faculdade em 1989. E 

agora, o que fazer? Voltava para Araranguá ou 

continuava lá buscando meu sonho, que naquele 

momento era ser um grande advogado. Portanto, 

resolvi ficar lá, pedi a exoneração do Fórum. E meus 



pais me falaram: “como que você vai fazer isso?” E 

eu disse: “eu não sei, mas eu vou!” Aluguei uma sala 

de 10 m², coloquei uma placa de madeira, com o meu 

nome “Osmar Nunes Júnior Advogado”, comprei uma mesa 

em 12 vezes, meu pai me deu uma máquina, minha mãe 

me deu uma cadeira, o telefone era uma extensão, 

naquela época tinha extensão, a mãe de uma 

namoradinha minha - na época era outra gestão, não é 

atual. E lá fiquei por três meses, quatro meses, não 

entrava ninguém no escritório, só o locador no final 

do mês para cobrar o aluguel. Então um advogado que 

eu conheci, acho que ficou com pena de mim e me 

encaminhou um cliente. E eu estudei tudo, era uma 

reintegração de posse, tenho guardadinha até hoje 

aquela petição original. Ele entrou no meu 

escritório, já estava na minha mesa, de tão pequeno 

que era, entrou e eu com a máquina, cheio de livros: 

“o senhor fique à vontade” - como se eu tivesse 

muita coisa para fazer, não tinha nada para fazer, 

era o meu primeiro cliente, o nome era Wilson 

Gelain. Ele explicou, eu já tinha estudado, fiz uma 

análise e tal e eu com medo de falar o preço pensei: 

agora como é que eu vou cobrar, eu não posso perder 

esse cliente. Falei, dei um preço razoável, não era 

muito, mas para mim já era excelente. Ele chegou 

para mim e disse: “posso lhe pagar metade agora e a 

outra metade daqui a 30 dias?” E eu pensei: “não é 

possível, vai dar certo”. Ele tirou o dinheiro, e eu 

concordei. Eu disse: “vou abrir uma exceção para o 

senhor”. Eu concordei, ele tirou o dinheiro da 

carteira, eu não enxerguei mais nada. “Uau, deu 

certo!” 

Comecei a dar aula na faculdade, dois anos 

depois, não tinha muita coisa para fazer. Eu lia 

muito, estudava, não tinha cliente, lia os livros, 

tinha namoradinha lá - que era “outra gestão”. O pai 

dela tinha muitos livros, ele era um delegado 

aposentado. Eu lia aqueles livros de jurisprudência 

catarinense e comecei a dar aula quando eu conheci a 

“atual gestão”, que foi minha aluna, 18 anos de 

idade, apostou em mim, é uma visionária, Deputado, 

daí começamos juntos, estamos a 32 anos juntos, a 

partir disso, comecei a advogar e dava aula.  



Fui crescendo, fui realizando sonhos, 

estabelecendo, criei amigos e comecei a frequentar o 

Tribunal de Justiça, por 2010, em ações que eram 

específicas do Tribunal. A partir disso, comecei a 

me encantar pela forma colegiada do Tribunal de 

Justiça e resolvi: “acho que eu vou disputar!”. 

Existia uma vaga para os advogados, mas era muito 

difícil. Imagina, a OAB escolhe seis nomes do Estado 

todo, encaminha para o Tribunal, que escolhe mais 

três, e depois o Governador nomeia um, e lá de 

Araranguá ninguém tinha tentado e disseram para mim 

que eu não tinha uma família tradicional no meio 

jurídico, e ninguém havia conseguido isso. Então eu 

pensei: “isso é mais desafiador ainda, eu vou 

tentar!”.  

Com alguns amigos, o Deputado Julio Garcia foi 

um incentivador, arrependeu-se, mas foi um 

incentivador. E foi indo, foram cinco anos, seis de 

disputas de vai e vem, enfim, em 2019, parecia que 

havia chegada à hora, e eu me inscrevi. Fui o mais 

votado na OAB, por um voto, mas fui o mais votado. 

Diziam-me: “Tem que ser o mais votado para ficar 

forte”. Eram 10 mil advogados, tinha uns 80 

inscritos, depois foi para o Tribunal de Justiça a 

lista, havia 68 desembargadores para votar, eu fui o 

mais votado no Tribunal, também por um voto, mas fui 

o mais votado. Então, foi à lista tríplice para o 

Governador Moisés, com seis meses de mandato, acesso 

zero, eu e a Daniele, lá em Florianópolis, no hotel, 

um dia, dois dias, três dias, enfim, foram 10 dias 

de angústia. A angústia da busca, como eu falei no 

início, mas valeu à pena. No nono dia me ligaram, e 

disseram: “Dr. Osmar fique atento porque amanhã, até 

o meio-dia, o governador vai nomear o 

desembargador”. Eu fui dormir às 2h da manhã e 

acordei às 3h, 6h da manhã já estava aguardando o 

café da manhã no hotel. Eu e a dona Daniele, fomos 

caminhar à beira-mar, as horas foram passando, 7h, 

8h, paramos num gazebo, lembramos até hoje daquele 

gazebo, ficamos ali aguardando em silêncio. Ninguém 

me ligava, ninguém mandava mensagem. Lá pelas 10h, 

eu disse para ela, “liga para mim para ver se está 

funcionando”, daí eu chegava muito próximo do mar, 

ela dizia, “não chega próximo, vai que cai o 



celular, até consertar ele nomeou outro”. Passaram 

as horas, deu meio-dia, o Presidente do Tribunal de 

Justiça, Rodrigo Colaço, na época, liga e pergunta: 

“Osmar alguma novidade?” Se o presidente do Tribunal 

de Justiça não sabe, eu acho que não deu nada certo. 

E chega 12h, 12h30, eu e a Daniele fomos para o 

hotel, devem ter nomeado outra pessoa, vamos 

almoçar, fomos para o quarto arrumar as coisas, 14h 

e pouco toca o telefone, um número desconhecido: 

“Doutor Osmar, aqui é do gabinete do Governador 

Moisés, o senhor está em Balneário Camboriú?” Eu 

falei para ele: “fazendo o quê? Eu estou aqui 

aguardando a decisão do Governador”. Daí ele disse 

para mim: “o Governador gostaria de falar com o 

senhor hoje, tirar umas dúvidas às 18h30, pode ser?” 

Era 14h, eu respondi que sim e que estaria no 

horário! As 16h comecei a me arrumar e a Daniele me 

questionou o motivo de ser tão cedo. Eu respondi a 

ela que precisava fazer alguma coisa. Arrumei-me, 

tudo certinho, só faltava a gravata, toca o telefone 

novamente. Era o mesmo número, o mesmo tenente-

coronel: “Doutor Osmar, houve um problema com a 

agenda do Governador, ele não vai poder lhe atender 

às 18h30, mas se o senhor vier agora, ele o atende 

agora, mas tem que ser agora.” Em 5 minutos eu 

estava pronto, mas não podia falar para ninguém e 

tinha que ir absolutamente sozinho. Eu pedi para a 

Daniele me levar, ela me levou e eu disse: “só que 

faltava ele me chamar lá para dizer que não sou eu - 

ele iria arrumar uma confusão comigo.” A Daniele 

parou na frente da Casa Agronômica, eu subi aquela 

subida pouco íngreme, o tenente estava me esperando, 

perguntou se estava tudo bem. E eu respondi que 

estava tudo ótimo! Então me convidou para entrar. 

Entrei no gabinete do governador, então ele pediu um 

momento que o governador já iria vir e me deixou 

sozinho. Fiquei aguardando uns dois minutos, 

intermináveis, a porta abre e entra o Governador 

Moisés, na companhia do Presidente do Tribunal de 

Justiça, Rodrigo Colaço, e me diz: “Boa-noite, mais 

novo Desembargador de Santa Catarina!” Eu muito 

emocionado, evidentemente, dei um abraço, 

cumprimentei a todos. O Governador Moisés disse: “A 

indecisão era tamanha que eu estou com os três atos 



de nomeação prontos para assinar.” E eu disse a ele: 

“Por favor, não assine o errado.” Logo saí dali, com 

muita comemoração e tudo mais. [Transcrição: 

Taquígrafa Ana Maria] 

Faço essa rápida e verdadeira passagem, 

principalmente para os mais jovens, por uma razão 

muito simples: Acredite, é possível! Todos os dias 

que eu chego ao Tribunal, todos os dias que eu 

início as minhas atividades, meu compromisso comigo 

é de devolver tudo que a vida me deu, generosidade 

que a vida me proporcionou, com retidão, com 

determinação e com lealdade aos bons princípios.  

Sou muito grato por tudo isso, muito grato por 

ter nascido em Araranguá, muito grato por ter amigos 

aqui, muito grato por tudo que a vida me propôs.  

E hoje, participando de tudo isso, fico mais 

feliz ainda porque Araranguá está em festa, 145 anos 

de beleza e de desenvolvimento. Parabéns, Cidade das 

Avenidas! Parabéns a todos os homenageados. Uma 

honra fazer parte disso tudo com vocês. Muito 

obrigado e boa-noite a todos! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Tiago Zilli) - 

Convido para fazer uso da palavra o excelentíssimo 

senhor Prefeito, César Antônio Cesa. 

 O SR. PREFEITO DE ARARANGUÁ (César Antônio 

Cesa) – Boa-noite, senhoras e senhores! Uma saudação 

especial a todos os araranguaenses de nascimento, 

alma e coração, que hoje estão sendo homenageados, 

aos deputados aqui presentes, à Mesa, às autoridades 

já nominadas pelo protocolo, lideranças e à 

imprensa. 

Araranguá está em festa, o município completa 

145 anos de Emancipação Político-Administrativa. 

Hoje é uma noite para celebrar e agradecer. Celebrar 

todas as conquistas que tivemos juntos ao longo de 

mais de quatro anos, agradecer a garra, força e 

coragem da nossa gente. Araranguá vive um momento, 

uma nova história e temos muito a comemorar.  

Avançamos muito em todos os setores, nossa 

economia cresce acima da média nacional e estadual. 

Estamos entre os cinco municípios que mais geram 

empregos na Região Sul. Entre os dez municípios com 

maior taxa de investimento público em Santa 

Catarina, somos a 5ª cidade mais segura do Estado no 



ranking das cidades com até 100 mil habitantes. Tudo 

isso nós estamos conquistando juntos. Eu sempre digo 

“que sozinhos vamos mais rápido, mas juntos vamos 

mais longe”.  

Que possamos caminhar longe a cada passo, seja 

em direção a uma Araranguá mais forte, mais humana e 

mais próspera. Vamos continuar o trabalho firme para 

entregar Araranguá sempre o melhor.  

Sabe qual o melhor presente que uma cidade pode 

ganhar no seu aniversário? É ver a felicidade no 

rosto das pessoas. O sorriso de quem já sente a 

diferença no trabalho que traz mais desenvolvimento 

para nossa cidade. Tenho sentido isso, essa emoção 

de ver o povo de Araranguá com o semblante de 

felicidade. Tendo o prazer de dizer que eu sou 

araranguaense. Isso é muito importante!  

No fortalecimento da nossa cultura, na 

valorização do nosso passado, não podemos esquecer 

isso, na consolidação da nossa cidade como destino 

turístico que agora se apresenta, estando no mapa 

catarinense, no mapa nacional. É sentir a gratidão 

de quem vê o compromisso no apoio as nossas crianças 

e jovens, no cuidado com aqueles que precisam, no 

respeito de quem tanto fez e no caminho com quem 

ainda está chegando para viver a melhor fase de 

Araranguá. 

Aproveito, ainda, para agradecer ao Deputado 

Tiago Zilli, que propôs este evento, para que a 

nossa querida Araranguá fosse homenageada pela 

Assembleia Legislativa. Ao Deputado Julio Garcia e 

pela presença dos demais deputados nesta nossa 

homenagem, o nosso reconhecimento.  

Parabéns, Araranguá pelos 145 anos. Agradeço de 

coração todas as camadas sociais, o agricultor, o 

empresário, o nosso comerciante, os profissionais 

liberais e quero aqui fazer um agradecimento 

especial a todos os funcionários e à Câmara de 

Vereadores que nós temos em Araranguá, por esse 

convívio próximo, sempre pensando no melhor para a 

nossa cidade. Por isso, encerro dizendo a vocês: 

Viva Araranguá! Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Tiago Zilli) - A 

Presidência agradece a presença das autoridades e de 

todos que nos honram com seu comparecimento nesta 



noite. Antes de encerrar a presente sessão, convoco 

outra sessão, especial, para segunda-feira, no 

horário regimental, em comemoração aos 75 anos de 

fundação do Grande Oriente do Brasil - Santa 

Catarina. E após ouvirmos a interpretação do Hino do 

município de Araranguá, composição de Padre Giuseppe 

Perona, Padre Hugo Zulian e Coronel Kell, pelo Grupo 

Mistura Fina, estará encerrada esta sessão. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Está encerrada a sessão. [Transcrição: 

Mirela](Ata sem revisão dos oradores.)  

 

 

 

 

 


